

## ÉJSZAKA AZ IPARIBAN



## ÉLETRE KELT AZ IRODALOM NYITRÁN

Február 21-én került megrendezésre a XXVII. Tompa Mihály Országos Verseny nyitriai járási fordulója. A helyi Csemadok társszervezőjeként már hagyományos módon a Közép-európai Tanulmányok Kara adott otthont a versenynek és biztosította a szakmai zsűrit.

A zborvidéki iskolákból érkező tizennyolc prózamondó és huszonkét szavaló egyetemi környezetben mutathatta meg előadói készségét.

A megnyitóra érkező, reménnyel és bizakodással teli diákokat a kar másodéves óvodapedagógus-hallgatói köszöntötték. A hallgatók közül voltak, akik a regisztrációnál segédkeztek, mások a versenyzőket igazították el, könyvjelzőkkel kedveskedve a vendégeknek, valamint drámajátékokkal segítettek levezetni a versenyzők feszültségét. Mindez Petres Csizmadia Gabriella tanárnő irányításával történt.

A tényleges versenyt közös nyelvtörőzéssel indították a szervezők, melynek nagy sikere volt. Tanárok, diákok, felkészítők és hallgatók egyaránt „bemelegítettek” a nagy megmérettetésre. Minden versenyző – mind próza, mind líra kategóriában – kihozta magából a legtöbbet, amit tudott, hiszen nagyon ügyesen szerepeltek. Ezt követően a zsűri elvonult, hogy meghozza döntését.

Az országos elődöntőn a következő diákok mutathatják meg tehetségüket:

Líra:

I. kategória: Šonkof Daniela

II. kategória: Száraz Ádám

III. kategória: Száraz Viktória

Zsűri: N. Tóth Anikó, Lőrincz Katalin

Próza:

I. kategória: Brath Lea

II. kategória: Benc Levente

III. kategória: Palaky Arnold

Zsűri: Gubik Mária, Radics Rudolf, Petres Csizmadia Gabriella

A versenyzőknek köszönjük a részvételt, gratulálunk mindenkinek, és sok sikert kívánunk a továbbiakoknak!

Varró Csilla



2018. február 22-én a komáromi Ipari Szakközépiskolában érdekes programok sokasága várta a látogatókat. Az éjszakába nyúló rendezvényen az iskola folyosóit, tantermeit és laboratóriumait előzőnlötték az érdeklődők. A jelenlegi diákokon, szüleiken és hozzátartozóikon kívül szép számban jelentek meg az általános iskolák pedagógusai és pályaválasztási tanácsadói is. A nagyszerű rendezvény nem kerülte el a kilencedikes diákok figyelmét sem, de az iskola egykori tanulói, az „örögdiákok” is kíváncsiak voltak a változásokra, az újdonságokra.

Vetter János iskolaigazgató szerint a rendezvénynek kettős célja volt. Az egyik mindenképpen az, hogy bemutatásra kerüljön az intézményben folyó munka. A másik pedig, hogy a szélesebb rétegek számára is teret adjunk a beszélgetéseknek, a találkozásoknak. A kötetlen program, a sok helyszín, a hangulatos séta az iskola falai között az érdeklődőknek kellemes időöltést nyújtott. Az intézmény immár harmadszor engedett éjszakába nyúlóan betekintést képzési tematikájába és abba a milióbe, amely az iparit Iparivá tette.

Már az előcsarnokban egy csodálatos világ tárult a látogatók elé. A diákok jóvoltából ötletes rajzok, ábrák hirdették a látnivalókat, a gondos szervezők pedig süteményekkel és frissítőkkel igyekeztek kedveskedni a vendégeknek. A gazdagon összeállított program felölelte a szakok bemutatását, a „nyitott laboratóriumok” segítségével a látogatók betekintést kaptak a szaktantárgyak oktatásába, továbbá az iskolában működő diákvállalkozások is bemutatkozhattak.

A gépészet iránt érdeklődők a műhelyekben és szaktantermekben tett látogatás után megtekinthették a 3D-s nyomtatót is. Az ilyen típusú nyomtatás technológiájának oktatása az iskolában 2010-ben kezdődött. A térbeli nyomtatás eszközeit nagy érdeklődés övezte. Ugyanezen a helyszínen megismerkedhettek a FESTO építőelemes pneumatikus rendszer alapjaival is. A bemutatón megjelent vállalatok is nagy meglepetéssel konstataáltak az intézmény ilyen irányú felszereltségét és színvonalát.

Az elektrotechnika és a programozás területén is rengeteg újdonság várta a látogatókat. A vendégek belekóstolhattak a programozás játékos formáiba. Az Arduino mikrovezérlő, a Raspberry Pi számítógépek és az Apple alkalmazások különösképpen lekötötték az informatika iránt érdeklődők figyelmét.

A nyelvtanítást illetően bemutatásra kerültek a modern módszerek, melyek közül ez alkalommal a játékos, interaktív formák kaptak zöld utat. Az angol nyelvű foglalkozáson az adott nyelvterületre jellemző édességeket is meg lehetett kóstolni.

A természettudományi tantárgyak iránt érdeklődők is mérlegre teheték tudásukat, ugyanis érdekes matematikapéldák várták a vállalkozó kedvű megoldókat. Azok pedig, akik sikeresen megbirkóztak a fizikatesztek feladataival, tudásuk elismeréseként névre szóló tanúsítványt kaptak.

A látogatók tájékoztatást kaptak az iskolában nyíló szakokról, a tanulók szakgyakorlatáról és az intézmény távlati terveiről. Megismerkedhettek az iskolatévénkel (Tower TV) és megtekinthették a legszínvonalasabb diákmunkákat.

„Volt egyszer egy tantestület” elnevezést kapta az a kezdeményezés, mely során az ipari korábbi tanáraival személyesen is találkozhattak az évekkkel ezelőtt végzett diákok.

Az iskola díszterme adott otthont az Ipari Kávéháznak, melynek vendégei az Ipari Szakközépiskola volt diákjai, Matusek Attila színművész és Mészáros Tamás színész-énekes voltak. Az érdeklődők betekinthe-tek a VISZTA csapatának, azaz az intézmény színjátszó körének munkájába is.

A programokban gazdag tájékozódás után a testedzés sem maradhatott el. Az iskola tornaterme a sportolni vágyók rendelkezésére állt. Az itt tartott kempo-bemutatóba is szép számmal bekapcsolódtak.

A jól sikerült rendezvény minden résztvevője találhatott kedvére valót a gazdag kínálatból, melyből a kollégiumi élet bemutatása sem hiányzott. A nagy érdeklődés, a remek hangulat, a vendégsereg elégedettsége arra engednek következtetni, hogy a már hagyománnyá vált „Éjszaka az Ipariban” teljesítette küldetését.

PaedDr. Tóth Katalin



A szlovákiai döntő díjazottjai: Finta Viktória, Bánki Bence és Lengyel Barbara



A Kárpát-medencei döntő díjazottja, Bánki Bence

### SELYÉS SIKER A LEGRANGOSABB ANYANYELVI VERSENY KÁRPÁT-MEDENCEI DÖNTŐJÉBEN

Ez év februárjában immár 30. alkalommal került megrendezésre Gyulán az Implom József Helyesírási Verseny Kárpát-medencei fordulója. Ez az összmagyarságot felölelő verseny 1988-ban indult útjára, a gyulai Erkel Ferenc Gimnáziumban. Öt évvel később azonban már a határon túli magyar középiskolások részvételével tartották a döntőt. A Selye János Gimnázium diákjai az elmúlt években kivétel nélkül ott lehettek a gyulai döntő résztvevői között, mi több, eredményesen is szerepeltek. 1992 fontos dátum a verseny történetében: egyrészt a korábban „névtelen” verseny felvette Implom Józsefnek, a gyulai származású és hajdan ott is élő nyelvész-tanárnak a nevét, másrészt a szlovákiai forduló győztese ebben az évben vett először részt a Kárpát-medencei döntőben.

A verseny célja anyanyelvünk tudatos használatának fejlesztése, a tanulók nyelvi érzékenységének fokozása. A versenyen a feladatok összeállítását, az értékelést a magyar nyelvtudomány és tanárképzés szaktekintélyeiből álló zsűri irányítja. A verseny során a pedagógusok szakmai továbbképzésére is gondot fordítanak elméleti-módszertani bemutatók formájában.

A Kárpát-medencei döntő közvetlen előzménye természetesen a szlovákiai döntő megrendezése. A nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok Karának Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézete hirdeti meg minden év januárjában az Implom József Helyesírási Verseny szlovákiai fordulóját. A Selye János Gimnáziumot 3 diák képviselte: Finta Viktória, Lengyel Barbara és Bánki Bence.

Diákjaink kitűnő eredményeket értek el: Finta Viktória (felk. Spátay Adriana) az 1. helyen, Bánki Bence a 3. helyen végzett. Az „utánpótlás”, Lengyel Barbara, második évfolyamos diákunk a 10. helyet szerezte meg a szlovákiai döntőn.

A Kárpát-medencei döntőre gimnáziumunk két diákja utazhatott: Finta Viktória és Bánki Bence.

A kétnapos rendezvényen több mint 100 középiskolás mérte össze az „erejét”. Maga a verseny Gyula városának rangos eseményévé nőtte ki magát, minden évben városnézéssel, különböző kulturális programokkal van összekötve.

Az eredményhirdetésre február 24-én került sor. Diákjaink kategóriájában 6 díjazottat jutalmaztak. Bánki Bence az összesített pontszámok alapján az 5. helyen végzett.

Bence végzős diákunk, utolsó alkalommal volt résztvevője ennek a versenynek. A helyesírási versenyek egyik legsikeresebb versenyzője: 2015-ben a 6. helyen, 2016-ban a 2. helyen, 2017-ben az 1. helyen, 2018-ban pedig a 3. helyen végzett az országos döntőn. A Kárpát-medencei döntőben minden évben részt vett, volt már harmadik, hatodik, idén pedig ötödik helyezett. Egy tehetséges, következetes diák utolsó megmérettetése volt az idei gyulai döntő.

Harminc év – szinte történelem már egy verseny életében. Igaz, három évtized tapasztalatairól egy gimnazista nem tudna beszámolni, de hogy milyen hozadéka lehet ennek a versenynek még az anyanyelv csiszolásán túl is, arról szóljon maga a versenyző, Bánki Bence, aki selyésként utolsó alkalommal lehetett Gyulán.

„A verseny egyik legnagyobb hozadéka, hogy rengeteg barátot szereztem Kárpát-medence minden tájáról. Azt, hogy valójában mekkora megbecsülésben és elismerésben volt részem az évek során, az eredményhirdetésen fogtam csak fel igazán: egy emberként tapsolt nekem az egész terem. Amikor igazi szaktekintélyek „régis ismerősként” gratuláltak, éreztem: beértett a négy év munkájának gyümölcse. Egy kép örökre megmarad a fejemben: ahogy a gyulai vár ott áll több száz éve, úgy a nyelvünk is több száz éve bástyaként áll, és köt össze bennünket.”

Bence! Köszönöm a négy év kitartó munkáját! Szívvel gratulálok!

*Dr. Farkas Adrianna, felkészítő tanár*